

中左翼总统将上台

# 乌拉圭内外政策怎么变

**新华网消息** 乌拉圭主要反对党联盟广泛阵线候选人亚曼杜·奥尔西在24日举行的总统选举第二轮投票中获胜，将于2025年3月1日就任总统，任期5年。分析人士认为，作为中左阵营的代表，奥尔西上任后，在内政方面可能采取扶贫和促进社会公平的措施，以应对经济增长乏力、贫困问题加剧、安全形势恶化等挑战；在外交方面预计将强调独立自主，并与同为左翼执政的巴西加强合作，重视南方共同市场（南共市）作为拉美经济一体化组织发挥的作用。



## ■中左阵营的温和派

根据乌拉圭选举法院24日晚公布的初步计票结果，在统计91.95%的选票后，奥尔西获得约108.9万张选票，执政党民族党（白党）候选人阿尔瓦罗·德尔加多获得约101.5万张选票。奥尔西当晚宣布胜选，德尔加多承认败选。乌拉圭总统拉卡列当晚表示已致电祝贺奥尔西并将做好政权交接工作。

奥尔西现年57岁，出身农民家庭，曾是一名历史教师，进入政界后于2015年当选乌拉圭人口第二大省卡内洛内斯省省长，并于2020年连任。2024年3月，他辞去省长职务参选总统。

在乌拉圭政坛，奥尔西被视为前总统何塞·穆希卡的得意门生，在竞选中得到穆希卡大力支持。穆希卡称赞奥尔西“优秀”，称担任卡内洛内斯省省长的经历有助于奥尔西履行总统职务，因为“卡内洛内斯是乌拉圭的缩影”。

广泛阵线成立于1971年，在政治光谱

中被认为属于中左至左翼，曾于2005年至2020年连续执政15年，其组成政党包括奥尔西所属的人民参与运动，以及乌拉圭社会党等政党。奥尔西在广泛阵线内被视为温和派，善于通过协商求得共识，这让他获得了联盟内部大部分力量的支持。

## ■内政面临多方挑战

分析人士指出，虽然乌拉圭在拉美地区属于发展程度较高、经济社会较为稳定的国家，但奥尔西上台后将面临化解经济增长乏力、贫困问题加剧、安全形势恶化等挑战。

受国际大宗商品价格下跌和国内自然灾害影响，2023年乌拉圭国内生产总值增长率仅为0.4%，近乎停滞。根据世界银行数据，乌拉圭贫困率为6.7%，并不算高，但儿童、青少年和非洲裔人口的贫困率却是这一数字的两倍，因此该国仍有较大减贫压力。

在国内安全方面，乌拉圭内政部数据显示，2023年乌拉圭平均每10万名居民中发生超过10起谋杀案，远高于阿根廷、智利等邻国的水平。

乌拉圭共和国大学政治学教授卡米拉·塞瓦略斯认为，奥尔西执政后或将采取提高工人最低工资、为无家可归者提供帮助等扶贫和促进社会公平的措施。

在10月下旬举行的乌拉圭议会选举中，广泛阵线赢得参议院过半席位，但在众议院所获席位未达半数，这意味着奥尔西在执政过程中将不得不与反对势力对话协商，以获得立法支持。塞瓦略斯认为，这可能导致新政府难以进行大刀阔斧的改革。

## ■外交强调务实自主

关于新政府的对外政策，乌拉圭共和国大学政治科学研究所教授卡洛斯·卢汉认为，奥尔西将延续乌拉圭独立自主、对外开放的外交方针，以实用主义为原则开展务实外交，其对外政策或将聚焦三条主线：一是吸引国际投资以促进国家发展；二是通过多边外交促进和平；三是强调乌拉圭自身的政策自主和全球南方的独立自主。

乌拉圭天主教大学国际商务研究所所长伊格纳西奥·巴尔泰萨吉认为，未来奥尔西政府与现任拉卡列政府的一个主要区别将是，前者可能会与巴西左翼总统卢拉领导的巴西政府靠近，尤其是在自由贸易协定谈判方面或将倾向于支持南共市作为一个整体同域外伙伴谈判，而非拉卡列主张的“在必要时”抛开南共市单独谈判。但总体上看，新政府的对外政策与拉卡列政府相比不会有太大变化。

此外，分析人士认为，在乌克兰危机、巴以冲突等国际热点问题上，乌拉圭新政府立场或将与拉美大部分左翼政府类似，采取较为中立的态度。

**埃及沉船事故  
已找到28名幸存者  
2名中国游客获救**

**新华网消息** 埃及官员25日表示，埃及红海海域沉船事故已找到28名幸存者。新华社记者从中国驻埃及大使馆处获悉，有2名中国游客已获救。

埃及红海省政府25日发表声明说，一艘载有45人的渔船当天在阿莱姆港附近红海海域沉没。红海省省长阿姆鲁·汉菲对记者表示，目前已找到28名幸存者，并已用飞机将他们送往医院接受治疗。

中国驻埃及大使馆25日通报说，事故发生后，使馆第一时间部署启动领事保护应急响应机制，并通过埃国防部、内政部等渠道多方核实了解具体情况。据初步了解，有2名中国游客已被途经事发海域其他船只救起。使馆已电话联系2名中国游客，对其表示慰问，2人身体状况尚好。使馆已敦促埃及方对其提供救助并妥善安置。

据埃及官方声明，这艘名为“海上故事”的渔船24日从阿莱姆港启航，载有31名游客和14名船员，原定29日抵达红海沿岸城市胡尔加达。红海省相关部门在25日凌晨5时30分许收到求救信号。

据悉，埃及武装部队正全力配合搜寻失踪人员，护卫舰和飞机也继续在相关海域开展搜救。



这并不是一场游戏

**拒绝网络暴力**

多一份理智 少一份盲从

